

Ochrana zraku - jedna z priorit v oblasti BOZP v Emersone

Používanie pridelených osobných ochranných pracovných prostriedkov pri práci je jednou z neoddeliteľných povinností každého zamestnanca našej spoločnosti.

Prečo je ale nevyhnutné používať ochranné okuliare?

- Jednou z odpovedí je jednoznačne predchádzanie možným zraneniam v oddeleniach výroby, kde je výskyt možných úrazov najpravdepodobnejší.

- Bezpečnosť a zdravie je základná firemná hodnota a prevencia je súčasťou politiky bezpečnosti spoločnosti EMERSON.

Aktívne zaangažovanie zamestnancov pri predchádzaní zraneniam a nehodám je aj pri posudzovaní rizík na pracoviskách, vykonávané našimi bezpečnostnými technikmi, EHS koordinátormi sekcií spolu vedúcimi zamestnancami sekcií, zástupcami zamestnancov pre bezpečnosť a samotnými zamestnancami. Výstupy sú východiskom pre poskytovanie osobných ochranných pracovných prostriedkov.

Ochrana zraku je jednou z priorit v oblasti BOZP, a preto EMERSON v roku 2011 postupne oslovil viacerých výrobcov, aby odprezentovali nielen ponúkané produkty, ale aj ďalšie služby súvisiace s celým procesom poskytovania ochranných okuliarov. Kvalita ochranných okuliarov pre dlhodobé nosenie ako aj správny výber pre konkrétneho človeka je nevyhnutnou podmienkou pre bezpečné používanie pri práci. Ochranné okuliare sú veľmi špecifický a citlivý ochranný prostriedok: je potrebné, aby zároveň chránili, ale aj boli prispôsobené konkrétnemu zamestnancovi. Preto, ak treba, musia sa poskytnúť dioptrické ochranné okuliare tým, ktorí ich vzhľadom na chyby zraku potrebujú. Nestačí na pracovisku používať bežné dioptrické okuliare, pretože neposkytujú potrebnú ochranu - nemajú požadovanú pevnosť a odolnosť, obvykle tesne nepriliehajú k tvári, nezabezpečujú bočnú ochranu oka a nemajú dostatočnú šírku zorníkov (skiel). Správny výber a výroba ochranných okuliarov „šitá“ na konkrétneho zamestnanca nie je jednoduchá a ani lacná záležitosť, a preto je individuálny prístup k poskytnutiu tohto ochranného prostriedku zamestnancovi kľúčový.

So zástupcom nášho externého dodávateľa okuliarov pre sekcie Branson, ENP a Kop-Flex, MUDr. Ďurkovičom, sme sa rozhodli pre vás urobiť krátky rozhovor.

Sú dodávky ochranných okuliarov do výrobných podnikov zriedkavým výskytom?

Bezpečnostné dioptrické ochranné okuliare sú dnes štandardom vo všetkých vyspelých krajinách. Výrobné podniky ich dodávkou eliminujú možné pracovné úrazy na očiach a ich okolí, ktoré môžu viesť k trvalým následkom na kvalitu života jednotlivca. Dnes je skôr paradox sa stretnúť so zamestnávateľom, ktorý uvedený ochranný prvok neaplikuje pre svojich zamestnancov. Uvediem možno komerčný príklad, ale aj na takom TV kanáli Discovery, kde je množstvo dokumentov z rôznych výrobných podnikov, je možné sa stretnúť s týmto typom ochranných prostriedkov, a to štandardne.



Pred samotným dodaním ochranných okuliarov ste tým, kto vyšetruje zrak našim zamestnancom, aby sme vedeli aké okuliare im konkrétne prideliť. S akým najčastejším postojom zamestnancov sa stretávate?

Väčšinou je postoj skôr kladný. Má to niekoľko aspektov: zamestnanec si neničí vlastné dioptrické okuliare a tiež má možnosť sa zúčastniť preventívnej očnej prehliadky, ktorá mu napovie v akom stave je jeho optický systém, čiže zrak.

Beriete do úvahy, aké dioptrické okuliare človek momentálne nosí, konkrétne vady, potrebné korekcie, pohodlie a bezpečnosť?

Samozrejme. Je nutné prihliadať aj na to, akú korekciu nosí človek v súkromí. No na druhej strane si treba uvedomiť, že ide o pracovný ochranný prostriedok, ktorý má byť určený na prácu. To znamená, že korekcia je urobená tak, aby bola zameraná na pracovnú činnosť, ktorú zamestnanec vykonáva.

Aké kritériá by mali spĺňať kvalitné ochranné okuliare?

V prvom rade by mali mať správnu dioptrickú mohutnosť. Bez tejto hodnoty, ktorú dostaneme po očné vyšetrení sú v podstate okuliare nepoužiteľné. Ďalšou vlastnosťou by mala byť ergonómia okuliarov, ich váha, ako aj povrchová úprava šošoviek.

Ako sa treba o pridelené okuliare starať? Ako ich čistiť?

Dnes je na nás z okolia vyvíjaný dost značný reklamný tlak na rôzne druhy čistiacich prostriedkov. Moj osobný názor, ako aj skúsenosť však ukázala, že čistenie okuliarov v ultrazvukovej čističke a následné vysušenie okuliarov v bavlnenej textílii je žiaľ neprekonateľné. Jednoduché, účinné a lacné.

Za rozhovor ďakujem a dúfam, že sme týmto aspoň čiastočne odpovedali na časté otázky zamestnancov našej spoločnosti.

Ing. Dana Kašparová & MUDr. Ivo Ďurkovič
EHS Manažér